
 
 

Réunion plénière du Comité de Direction par visioconférence 
Procès-verbal 

 
Mardi 14 juin 2021  

 à 18 heures 
 

Présidence : Christophe SOLLNER 
Présents :  
ARANDA Julien, DEHLINGER Benoît, DELLA MEA Robert, DOUSEN Ali, GAERTNER Patrice, GOTTE 
Michel, GIULIANI David, GUESMIA Jamel, HESSE Patrick, KIHL Patrice, KLEIN Renée, KOENIG 
Hervé, LACOUR Christian, MALEK Mustapha, MERULLA Vincent, PAUL Dominique, SARTORI 
Anthony, TAESCH Pierre, THIRIAT Bernard, VIGNERON Henri, WIRIG Michel 
Excusés :  
- BARTHEL Christel, CASANOVA Dominique, COLOMBO Alain, GERARD Alain, HOCQUAUX 
Christian, HURAULT Olivier, MICHALSKI Edmond, SERREDSZUM Cyril, membres du CD  
- Aurélien FERRARI, Conseiller Technique régional 
- Sébastien DANY, Conseiller Technique Développement et Animation des Pratiques 
Assistent :  
- Emmanuel SALING, Directeur Général du DMF 
- Kévin KLAM, Conseiller Technique Développement et Animation des Pratiques 
 

1. Adoption de procès-verbal :  
- Réunion plénière du CD du 12 avril 2021 

Le procès -verbal publié le 8 juin 2021 ne faisant l’objet d’aucune remarque est adopté à 
l’unanimité. 

 
2. Carnet 

. Décès 
- Madame Vittoria IOZZO, grand-mère de Sébastien DANY, CTDAP 
- Monsieur Jean Pierre ANDRE, ancien Président du District Meurthe et Moselle Sud (1984 à 2004) 

. Prompt rétablissement 
- Myriam LOUIS, secrétaire du DMF 

. Félicitations  
- Cyrille BURGER, délégué de la FFF qui accède au rang de délégué principal en championnat 

national 
- Bryan MAISON et Victor ANGELETTI, sélectionnés en équipe de France de Beach Soccer 

 
3. Reprise d’activités initiées par le DMF > Christophe SOLLNER, Henri VIGNERON, Bernard 

THIRIAT, Anthony SARTORI et Vincent MERULLA 
Lors de la réunion du CD du 17 mai il a été décidé d‘une réunion des présidents des commissions 
dédiées aux pratiques ainsi que des membres du CD qui s’y sont délégués. Étaient également 
parties prenantes les membres de l’ETD ainsi que Mme pascale NAUDIN du service 
Compétitions.  
Cette réunion s’est tenue le 26 mai 2021. Afin de tenir compte des souhaits de nombre de clubs 
mosellans, il a été proposé des activités de reprise pour le football animation ainsi que pour les 
rencontres de football à 11 et à 8 sauf U11. 
Pour le football animation, trois dates (5, 12 et 19 juin), des plateaux et rassemblements sont 
programmés à l’initiative de l’ETD.  
Pour toutes les autres pratiques, sont programmées deux journées des championnats Moselle 
les week-ends des 19-20 et 26-27 juin 2021. 
Les modalités de ces matchs ont fait l’objet d’un communiqué officiel précisant : 

- La base du volontariat de la participation des équipes des clubs 
- Les conditions de participation des licenciés 
- Le calendrier 
- L’arbitrage la feuille de match 



- Le protocole sanitaire à respecter. 
Le communiqué officiel a été envoyé à tous les clubs mosellans. Il a fait l’objet d’une publication 
sur le site du DMF partagée sur les réseaux sociaux. Les médias locaux (Républicain Lorrain et 
Via Moselle) se sont également emparés de cette initiative originale. 
Un amendement sera envoyé aux clubs. Il concerne la participation des joueurs exprimée dans 
les termes suivants : 
« L’article 150 des RG de la FFF prévoit que « tout licencié suspendu ne peut disputer aucun 
match officiel. Il en est de même pour les matchs amicaux s’il s’agit d’une suspension à 
temps au moins égale à six mois. » 
En conséquence, un joueur suspendu peut participer à ces rencontres si sa suspension est 
inférieure à six mois. 
Cependant, si le joueur suspendu participe à ces deux rencontres, celles-ci ne lui seront pas 
déduites de son quantum de matchs restant à purger. » 
 

4. « Ensemble pour la Moselle » à St Symphorien > Manu SALING 
Le football Mosellan se libérant peu à peu des contraintes sanitaires liées à la crise du COVID, 
le DMF bien conscient des problématiques auxquelles ses clubs ont dû faire face dans cette 
période a décidé d’une manifestation d’envergure à laquelle seront invités tous les clubs 
mosellans.   
« Ensemble pour la Moselle-acte2 », le jeudi 1er juillet à 19h00 au stade St-Symphorien de 
Metz dans la toute nouvelle Tribune Sud. 
La Commission Communication et Événements réunies le 27 mai 2021 a préparé contenu et 
déroulement de l’événement. 
En cette occasion, il sera procédé, avec le concours de nos partenaires, à une remise de 
dotations exceptionnelles liée aux opérations qui mettent en lumière le formidable travail 
effectué par nos clubs et leurs bénévoles : 

 Challenge du Meilleur Club de Jeunes 
 Opération Carton Bleu et Challenge de la Sportivité 
 Bons d’achat annuel 

Un lot de cinq ballons sera remis à chaque club présent. 
A ce jour 168 clubs mosellans seront représentés, ce qui représente un taux de retour très 
satisfaisant. 
De ce fait, avec deux personnes invitées par club, la jauge de 300 personnes sera dépassée (230 
l’an passé). 
Cette manifestation se déroulera dans le respect des règles sanitaires en vigueur. La 
consommation des paniers repas s’effectuera de manière assise en tribune et l’ouverture de 
débits de boissons ne sera, indépendamment de la volonté du DMF, pas autorisée. 
 

5. Les actions techniques > Aurélien FERRARI 
. Entrées aux pôles espoirs  
Joueurs mosellans entrant au Pôle Espoirs de Nancy 
6 Mosellans issus de quatre clubs mosellans sont admis : 

 Etoile Naborienne 2 joueurs 
 FC Sarreguemines 2 joueurs 
 FC Sarrebourg FC Yutz 1 joueur de chaque club 

Joueuses mosellanes entrant au Pôle Espoirs de Strasbourg 
o 2 Mosellanes issues de 2 clubs mosellans sont admises : 
 FC Metz  
 Achen Etting Schmittviller (Alliance 2008) 

 
. Lauréats du challenge PEF et coup de cœur 
 

CLUBS REFERENT PEF CLASSEMENT 
EXCELSIOR CUVRY Tristan MESSIN 1° lauréat départemental 
JS BOUSSE Emilie BRO 2° lauréat départemental 
AS SCHWERDORFF Benjamin DEMMER 1° coup de cœur du jury 
AS SCHAEFERHOF DABO Maximilien FLAUS 2° coup de cœur du jury 

 



Les lauréats des coups de cœur seront récompensés à l’occasion de la prochaine assemblée 
générale du DMF. Une communication enregistrée chez les lauréats magnifiera les actions PEF. 
 
. Point sur les plateaux du Foot d’animation, reprise d’activités 

 Reprise dans les tous les secteurs de la Moselle pour les U7/U9/U11 et U8F/U10F/U13F 
 Beaucoup de clubs sont déjà engagés sur des rassemblements amicaux et autres 
 En moyenne, sur l’ensemble du département, entre 15 et 20% des clubs participent aux plateaux 

organisés par le DMF 
 
. Foot à l’école élémentaire 
Une conférence de presse à Kerbach 
A l’instar des débats organisés lors des rassemblements départementaux pour les écoles 
primaires en période normale, une conférence de presse est organisée pour les élèves de l’école 
Laurent BOUR de KERBACH le jeudi 24 juin de 14h à 15h30. 
Sont invités comme intervenants : 

- Dirigeante : Marlyse ZIEGLER 
- Arbitre : Gaëtan KORBAS 
- Educateur : Patrick HESSE 
- Joueur : Ludovic GUERRIERO 

La participation du président de la Commission Foot à l’école (Roger LAGRANGE) sera sollicitée 
pour participer à cette conférence. 
 

6. Les éducateurs en Moselle > Patrick HESSE 
Quelques chiffres : 
En 10 ans, le nombre d’éducateurs en Moselle est passé de 1012 à 844 (-16%) alors que les 
formations sont en constante augmentation. Environ 350 clubs en Moselle pour 2500 équipes. 
Objectif : atteindre 1000 licences techniques 
Comment atteindre cet objectif ? 

• Sensibiliser les éducateurs qui se présentent aux formations. 
• Faire le suivi des éducateurs non titulaires d’une licence « technique » et les contacter. 
•  Sensibiliser les membres de la Commission Technique pour qu’ils ne soient les relais auprès des 

clubs et des éducateurs. 
•  Organiser une matinée de rentrée pour les éducateurs mosellans. 
•  Sensibiliser les présidents de clubs à travers les réunions de rentrée dans les différents secteurs. 
•  Redynamiser les Amicales (Sillon Mosellan, Saulnois, Moselle Sud, Pays de Nied) 

Quelques projets : 
• Campagne de communication auprès des clubs …  « L’éducateur au cœur de nos clubs » pourrait 

être le slogan de cette campagne (bannières, affiches, plaquettes...).  
•  Un challenge pour récompenser les clubs en utilisant un ratio du nombre d’éducateurs sous 

licence technique/nbre de licenciés U6 à U15. 
•  Coup de cœur Educateurs, récompenser une dizaine d’éducateurs par saison pour différentes 

raisons : coup d’éclat en coupe de France ou en championnat, une initiative au sein du club, un 
comportement remarquable et/ou remarqué, obtention BEF… 

•  Faire remonter à la commission Distinctions et bénévolat du DMF une liste d’éducateurs 
méritants et qui remplissent les critères pour l’obtention une médaille du DMF. 
Le Comité de Direction est à l’écoute et soutient les initiatives des éducateurs. 
 

7. Futsal pour la saison 2021-2022 > René BECKER, Jamel GUESMIA, Patrice KIHL et Mouss MALEK 
René BECKER, président de la Commission Futsal, présente aux membres du Comité de Direction 
les deux propositions d’organisation des compétitions pour la saison prochaine ainsi que les 
propositions de modification du règlement du « Championnat Futsal Moselle » Il informe sur le 
championnat Futsal décidé par la LGEF. De nombreux clubs mosellans sont inscrits à ce niveau 
de compétition. 
Une formation spécifique de délégué futsal sera organisée par la commission des délégués qui 
désignera des membres en cas de nécessité. 
Le Comité de Direction acte avec grande satisfaction la volonté des membres de la Commission 
Futsal de faire progresser cette pratique en Moselle. 
 



8. Bénévolat : 
- Les distinctions JSEA pour le football mosellan et 
- Opération « Bénévole du mois » LGEF et distinctions CROS > Vincent MERULLA 
Les attributions des différentes médailles de district, ligue et fédérales ont été validées lors des 
comités directeurs précédents. 
L’organisation des remises est présentée selon le process défini par la commission 

- Diplômes et médailles fournies aux élus concernés dans chaque secteur début juillet 
- Information aux clubs qui informent le DMF de l’organisation des remises 
- Concernant les médailles des arbitres, elles sont réparties entre la CDA et les SCA pour remises 

effectuées en général lors des stages de rentrée. 
- Concernant les médailles destinées aux élus et membres de commissions, elles seront confiées 

aux présidents des commissions concernées et au représentant du CD à ces commissions pour 
remise en interne. 

- Médailles du Comité Régional Olympique : depuis la fusion, elles ne sont pas reconduites. La 
Moselle a encore deux médailles à remettre. 

- Médailles Jeunesse Sports et de l’Engagement Associatif : 
o D’après les informations des instances territoriales, le Comité de Direction du DMF peut être 

maître d’œuvre quant à la proposition de bénévoles à la commission d’attribution, seule 
décisionnaire. 

o  La Commission Mosellane du Bénévolat propose 23 noms à soumettre. Le Comité de Direction 
donne son accord pour cette liste afin que les dossiers soient constitués à l’occasion la prochaine 
promotion. 

- « Bénévoles du mois LGEF » promotion 2021 
La Commission Mosellane du Bénévolat propose dix noms titulaires émanant des départements 
de l’arbitrage, comportements, compétitions, département jeunes et technique. 
Le Comité de Direction donne son aval pour ces propositions. 
Ces bénévoles doivent être connus avant le 31 août afin que la LGEF puisse faire la commande 
textile correspondant à la dotation. 
 

9. Finances : 
- Situation financière du DMF : PGE, montant des engagements … > Dominique PAUL 

Situation TRESORERIE au 14 juin 2021 
Comparatif par rapport à la même date Saison 2019/2020 
Observations : 
Le 17 mai 2021 Ecart entre Produits et Charges était de – 103 381.81 € 
Aujourd’hui, l’écart entre Produits et Charges est de 79 519.43 € (Déficit) 
Sont à rajouter en recettes d’ici la fin de la saison 
51 262 .90 + 100 000 + 42 250 + 23 000   soit la somme de 216 512.90 € 
Pour information, le budget prévisionnel des salaires et charges est de 516 650 € 
Les dépenses à ce jour =s’élèvent à 436 437.67 € (Reste le mois de juin, les cotisations et 
régulation des cotisations) 
Concernant le PGE (Prêt Garanti par l’Etat), compte-tenu de la situation de trésorerie à ce jour 
qualifiée de saine, il n’y aura pas lieu d’y souscrire. 
 

10. Plan de développement commercial du DMF > Manu SALING 
Le Directeur Général présente une vignette récapitulant les montant des différents partenariats 
accordés au DMF. 
Le Comité de direction tient à féliciter le DG et son équipe pour son action dans ce domaine qui 
permet au District d’assurer un complément de ressources important, et donc de permettre une 
aide conséquente à destination des clubs mosellans. 
 
 

11. Activités des commissions : CR des réunions du mois dernier > membres du CD délégués 
. Commission des établissements spécialisés > Julien ARANDA 
Après cette difficile période de COVID, deux dates de reprise des activités football pour les 
établissements spécialisés de la Moselle sont programmées de 10h30 à 14h30 : 
Mardi 29 juin à CATTENOM. Equipes présentes : Knutange, Aumetz, Rettel, Jussy, Montigny les 
Metz. 



Mardi 6 juillet à MORHANGE. Equipes présentes : Morhange, Sarreguemines, Albestroff, 
Creutzwald, Forbach, Thionville. 
. Arbitrage > Vincent MERULLA 

- Vincent MERULLA, Président de la CDA, fait un bref état des lieux dur l’arbitrage départemental 
et en particulier sur la prochaine organisation de deux formations initiales en arbitrage (FIA) qui 
se tiendront à BASSE-HAM et CARLING. 

- Une centaine de retours de dossiers médicaux d’arbitres arrivés à ce jour ainsi que les 
questionnaires de renouvellement. Des chiffres plus révélateurs seront présentés lors du comité 
de direction de juillet. 
. Commission départementale des délégués > Pierre TAESCH 
Les renouvellements sont achevés. Le bureau de la commission se tiendra le 30 juin prochain 
afin de préparer la saison prochaine ainsi que le séminaire de début de saison qui se tiendra à 
LONGEVILLE les ST AVOLD le samedi 7 septembre 
Une vidéo concernant le recrutement des délégués a été réalisée et paraîtra sur le site du DMF 
et Facebook. 
Commission des Jeunes > Bernard THIRIAT 
Bernard THIRIAT, président prévoit une réunion de travail début juillet. 
 

12. Divers. 
. Challenge du meilleur club de jeunes :  
Le classement de l’édition 2019-2020 paru sur le site du DMF le 21 mai 2021 n’a fait l’objet 
d’aucun appel nonobstant la demande de la JA Saint AVOLD. Ce classement est donc homologué. 
La JA ST AVOLD demande à ce que soit tenu compte le fait que la cité compte 1 497 habitants 
est située à 7 km de la ville de St Avold. 
Le Comité de Direction accède à cette demande et confirme ainsi une décision antérieure. Le 
classement du club sera recalculé et communiqué. 
Compte tenu de l’arrêt prématuré des compétitions durant la saison 2020-2021, le classement 
de cette saison ne sera pas établi. 
Le nouveau règlement du Challenge du Meilleur Club de Jeunes adopté par l’AG 2020 entrera 
en vigueur pour la prochaine saison. 
. Assemblée générale 2021 :  
La date du 16 octobre 2021 a été retenue. Une demande de salle sera faite à la municipalité de 
MARLY. 
. Prochaine réunion plénière décentralisée du Comité de Direction : 
La date du 17 juillet 2021 est retenue. Cette réunion devrait se tenir en présentiel à Welferding 
en Montagne Nord. 
 

13. Informations du président. 
- Le projet de fusion entre les clubs de CUVRY et AUGNY est repoussé d’une saison. 
- CSO AMNEVILLE : pas de décision définitive à ce jour sur l’éventualité d’un dépôt de bilan 
- US THIONVILLE LUSITANOS : la fusion démarre sur de bonnes bases. 
- Le CD de la LGEF a défini les critères sur la composition des niveaux intergénérationnels 
- Dossiers ANS : les clubs sont pris par les délais 
- Montées de D1 en R3 : la décision de réduire l’élite entraînera la limitation du nombre 

d’accession en R3 à 6 au lieu de 7. 
- Plan de relance LGEF ! la DMF se voit attribuer une somme de 2 500€ pour son organisation du 

1er juillet au stade St Symphorien 
- VIGY : l’existence de ce club est en jeu. Une AG se tiendra le 30 juin 2021. 

 
14. Informations du secrétaire général 

. Les Assemblées Fédérales de mars et juin 2021 ont adoptés un certain nombre de modifications 
aux textes fédéraux. La Commission Statuts et Règlements aura à se mettre au travail afin 
d’adapter les textes du DMF à ceux de la FFF. Les propositions seront soumises à l’AG 2021. 
. AG de la LGEF : elle se tiendra le vendredi 25 juin à 18 heures 15 par visioconférence.  
. Réunion annuelle sur les comportements : elle se déroulera le jeudi 26 août 2021 à l’Institut La 
salle à Metz. Y interviendront les hommes de loi, membres du CD sur les notions élémentaires 
de droit. Tous les membres de la commission de discipline du DMF, de la Commission d’Appel 
et de la CDA seront associés à cette réunion en y assistant par visioconférence. 



. Réunions de « Septembre 2021 » : les dates suivantes sont arrêtées 

. Secteur Moselle Sud le 4 septembre 

. Secteur Houiller le 11 septembre 

. Secteur Sidérurgie le 18 septembre 

. Secteur Montagne Nord le 25 septembre 

. Secteur de Metz le 2 octobre. 
Les lieux seront confirmés lors de la prochaine réunion du Comité de Direction. 
 

15.  Informations du directeur général 
. La crise sanitaire et la nécessité de maintenir l’activité par le biais du travail à distance ont 
amené le DMF à proposer à ses salariés d’intégrer une journée de télétravail par semaine. 
Le siège du DMF doit rester un lieu d’accueil et de rencontres accessible aux élus et clubs pour 
chacun des jours de la semaine. La reprise à part entière des activités est actée depuis le 9 juin. 
Certains membres du personnel ont demandé la possibilité de bénéficier d’une seconde journée 
de télétravail qui pourrait être scindée en deux demi-journées. 
Un calendrier prévisionnel sera établi puis soumis au bureau du Comité de Direction pour 
décision. 
. Vincent VAUDCHAMP souhaitant donner une nouvelle orientation à sa carrière quittera ses 
fonctions au DMF à compter du 31 octobre prochain. 
 

16. Tour de table. 
. Michel WIRIG : un club du secteur Moselle Sud s’est trompé dans l’orientation de son dossier 
ANS. Une solution devrait être proposée. 
. Vincent MERULLA : une session de FIA se tiendra le samedi 19 juin 2021. 43 candidats 
mosellans y participeront. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le président remercie tous les participants pour leur participation 
et lève la séance. 
 

Pierre TAESCH, Secrétaire Général Adjoint 
Henri VIGNERON, Secrétaire Général 


